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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                Αριθμ. Πρωτ:  18016/21-6-2017 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό της  12ης/2017 Έκτακτης  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Αρ. αποφάσεως : 133 

 
ΘΕΜΑ: Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τους 

Συμβασιούχους που απασχολούνται στην Καθαριότητα. 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 20
η
 του μήνα Ιουνίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας  

Τρίτη  και ώρα 21:30 συνήλθε σε έκτακτη  συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ   
17689/19-06-2017, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 19-06-2017 

και στον κ. Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό 

Κατάστημα. 

 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  είκοσι εννέα μέλη  (29) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου   19. Ε. Τροχίδης   28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας Απών 29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης  21. Ε. Λυμπουσάκη-
Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη    31. Ι. Κέντρης  Απών 

5. Η. Βαρυτιμιάδης  14. Γ. Ζέρβα     Απούσα   23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς  

Απών 

33. Κ. Φουρλής   

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος    18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 
Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 

 

 

 

 

 

Προσελεύσεις-Αποχωρήσεις:  
Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ε. Τοκατλίδη, αποχώρησε από τη συνεδρίαση πριν τη ψήφιση του θέματος. 

 

 

 



Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμενος το μοναδικό θέμα ημερησίας διάταξης, έθεσε υπόψη του 

Σώματος το κείμενο του ψηφίσματος της Δημοτικής Αρχής και απηύθυνε τον λόγο στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος 

αφού ανέπτυξε προφορικά το κείμενο του ψηφίσματος, κατέληξε:   

 

Ως Δημοτική Αρχή δεν μας επιτρέπεται να σιωπήσουμε. Η σιωπή μας σημάνει ότι συνηγορούμε οι πόλεις μας να 

γίνουν χωματερές το επόμενο διάστημα. Ότι αποδεχόμαστε την απόλυση χιλιάδων εργαζομένων, ενώ 

γνωρίζουμε ότι είναι πλήρως αναγκαίοι, προσλήφθηκαν μέσω ΑΣΕΠ και με το καθεστώς της σύμβασης γιατί το 

κράτος δεν άφηνε άλλο δρόμο επιλογής στους Δήμους μας ώστε να καλύψουν στοιχειωδώς τις ανάγκες τους. Η 

σιωπή μας θα είναι συνενοχή στο τερατόμορφο καθεστώς της ανακύκλωσης των ανέργων, που κτίζεται χρόνια 

τώρα, και που για τις υπηρεσίες καθαριότητας των Δήμων είναι η βασική αιτία των εργατικών ατυχημάτων που 

εκτινάσσονται με γεωμετρική πρόοδο τα τελευταία χρόνια. 

Λέμε λοιπόν όχι σε αυτόν το νέο αντιλαϊκό κατήφορο και καλούμε τα σωματεία και τους φορείς που ήδη έχουν 

δηλώσει την εναντίωσή τους στις απολύσεις να συνταχτούν με το αίτημα της άμεσης νομοθετικής παρέμβασης 

της Κυβέρνησης και το πρόβλημα που έχει ανακύψει με ευθύνη της να λυθεί άμεσα, να πληρωθούν και να 

μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι, να λειτουργήσουν απρόσκοπτα και χωρίς νέα, ακόμη μεγαλύτερα προβλήματα 

οι Δήμοι. 

Συντασσόμαστε και θα συνδράμουμε, με ό,τι μέσο έχουμε στη διάθεσή μας, με τους αγώνες και τις αγωνίες των 

εργαζομένων. Είναι η ελάχιστη υποχρέωσή μας. 

 

 

Ακολούθως, το λόγο ζήτησαν  και έλαβαν ο Εκπρόσωπος των συμβασιούχων, ο Πρόεδρος του Συλλόγου των 

εργαζομένων του  Δήμου μας. Εν συνεχεία το λόγο έλαβαν οι  Δημοτικοί Σύμβουλοι  κ.κ  Ε. Γεωργιάδη της 

δημοτικής παράταξης «Πάμε να Ενώσουμε το Χαϊδάρι»,  Ε. Ντηνιακός -Επικεφαλής της  δημοτικής παράταξης 

«Χαϊδάρι Ξανά»,  Κ. Σπηλιόπουλος -Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πολίτες σε Δράση-Οικολόγοι 

Πράσινοι», Η. Δρούλιας Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Όραμα Δημιουργίας», Κ. Ασπρογέρακας- 

Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Διάφανος Δήμος», Κ. Φουρλής Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 

«Μαζί για το Χαϊδάρι» Φ. Θεοδωρακόπουλος, Α. Σκαμπά , Π. Κουβαράς  & Ν. Καραγιάννης, οι οποίοι 

κατέθεσαν τις απόψεις-παρατηρήσεις τους, επί του θέματος. όπως αναλυτικά καταγράφονται στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Επισημαίνεται ότι στο σημείο αυτό, ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πολίτες σε Δράση-Οικολόγοι 

Πράσινοι» κ. Θ. Σπηλιόπουλος, κατέθεσε πρόταση ψηφίσματος την οποία και ανέγνωσε.  
 

Οι παρατηρήσεις, θέσεις και προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων καθώς και του κ. Δημάρχου κατά την 

διάρκεια της συνεδρίασης, καταγράφονται αναλυτικά  στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 

Μετά την ολοκλήρωση διεξοδικής συζήτησης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κάλεσε τα μέλη να 

αποφασίσουν σχετικά:  

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Όραμα Δημιουργίας» κ. Η. 

Δρούλιας,  δήλωσε «λευκό». Επίσης ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πολίτες σε Δράση-Οικολόγοι 

Πράσινοι» κ. Θ. Σπηλιόπουλος, ψηφίζει το κείμενο του  ψηφίσματος το  οποίο και κατέθεσε. 

Μετά το πέρας της αναφερόμενης διαδικασίας, ο κ. Πρόεδρος, κάλεσε τα μέλη του Σώματος να αποφασίσουν 

σχετικά.  

 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, 
 

κατέληξε κατά πλειοψηφία στην έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος, 

 

 

Η δημοσιοποίηση της απόφασης της Ολομέλειας του Ελεγκτικού στέλνει τελεσίδικο μήνυμα. 

Χιλιάδες εργαζόμενοι στους Δήμους της χώρας στέλνονται στην ανεργία. Για πολλούς από αυτούς 

τους αμφισβητείται προκλητικά ακόμα και η πληρωμή τους για δουλειά, που ήδη έχουν 

παράσχει. Στο Δήμο μας 46 εργαζόμενοι της υπηρεσίας καθαριότητας βρίσκονται ξαφνικά στο 

δρόμο. 



Μέσω αυτής της καταδικαστέας για εμάς και απαράδεκτης, ως προς το περιεχόμενό της για 

τους ίδιους τους εργαζόμενους, απόφασης, "δικαιώνονται" τελικά εκείνες οι δημοτικές αρχές που 

έχουν απλήρωτους για μήνες τους εργαζόμενους. 

Ανάγονται επίσης σε πολιτικά και διοικητικά υπόλογες οι Δημοτικές Αρχές που έδρασαν με 

βάση την υπαρκτή νομοθεσία και κύρια με την υποχρέωσή τους να λειτουργήσουν στοιχειωδώς, 

υπεύθυνα τις υπηρεσίες καθαριότητας στους Δήμους τους, να προστατεύσουν τη δημόσια υγεία 

και το περιβάλλον των πόλεων τους. Αυτές οι Δημοτικές Αρχές που αντιστέκονται και αρνούνται 

να παραδώσουν στους εργολάβους κρίσιμες δημόσιες υπηρεσίες, να τους επιτρέψουν να 

λυμαίνονται δημόσια έσοδα που ακριβοπληρώνουν αποκλειστικά και απευθείας τα νοικοκυριά. 

Μέσω αυτής της απόφασης βρίσκει διέξοδο διαφυγής η Κυβέρνηση, που έδρασε 

τυχοδιωκτικά με το θέμα των συμβασιούχων και το δικαίωμά τους στη μόνιμη σταθερή δουλειά, 

σε κάλπικη αντιπαράθεση με την ΝΔ, και ποτέ δεν αποστασιοποιήθηκε από το ζήτημα της 

ιδιωτικοποίησης, της αποκομιδής και διαχείρισης των απορριμμάτων, ζήτημα που βρίσκεται στην 

ημερήσια διάταξη και αποτελεί ''διακαή πόθο'' μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων. 

Ως Δημοτική Αρχή δεν μας επιτρέπεται να σιωπήσουμε. Η σιωπή μας σημάνει ότι 

συνηγορούμε οι πόλεις μας να γίνουν χωματερές το επόμενο διάστημα. Ότι αποδεχόμαστε την 

απόλυση χιλιάδων εργαζομένων, ενώ γνωρίζουμε ότι είναι πλήρως αναγκαίοι, προσλήφθηκαν 

μέσω ΑΣΕΠ και με το καθεστώς της σύμβασης γιατί το κράτος δεν άφηνε άλλο δρόμο επιλογής 

στους Δήμους μας ώστε να καλύψουν στοιχειωδώς τις ανάγκες τους. Η σιωπή μας θα είναι 

συνενοχή στο τερατόμορφο καθεστώς της ανακύκλωσης των ανέργων, που κτίζεται χρόνια τώρα, 

και που για τις υπηρεσίες καθαριότητας των Δήμων είναι η βασική αιτία των εργατικών 

ατυχημάτων που εκτινάσσονται με γεωμετρική πρόοδο τα τελευταία χρόνια. 

Λέμε λοιπόν όχι σε αυτόν το νέο αντιλαϊκό κατήφορο και καλούμε τα σωματεία και τους 

φορείς που ήδη έχουν δηλώσει την εναντίωσή τους στις απολύσεις να συνταχτούν με το αίτημα 

της άμεσης νομοθετικής παρέμβασης της Κυβέρνησης και το πρόβλημα που έχει ανακύψει με 

ευθύνη της να λυθεί άμεσα, να πληρωθούν και να μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι, να 

λειτουργήσουν απρόσκοπτα και χωρίς νέα, ακόμη μεγαλύτερα προβλήματα οι Δήμοι. 

Συντασσόμαστε και θα συνδράμουμε, με ό,τι μέσο έχουμε στη διάθεσή μας, με τους αγώνες 

και τις αγωνίες των εργαζομένων. Είναι η ελάχιστη υποχρέωσή μας. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                               (Υπογραφή)     (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 21-06-2017 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


